

2023年放假安排来了!

新华社消息 国务院办公厅近日发布2023年部分节假日安排的通知。通知如下:

- 一、元旦:2022年12月31日至2023年1月2日放假,共3天。
- 二、春节:1月21日至27日放假调休,共7天。1月28日(星期六)、1月29日(星期日)上班。

三、清明节:4月5日放假,共1天。

四、劳动节:4月29日至5月3日放假调休,共5天。4月23日(星期日)、5月6日(星期六)上班。

五、端午节:6月22日至24日放假调休,共3天。6月25日(星期日)上班。

六、中秋节、国庆节:9月29日至10月6日放假调休,共8天。10月7日(星期六)、10月8日(星期日)上班。

节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

山西运城盐湖出现“硝花”景观

新华社消息 连日来,随着气温不断下降,山西运城盐湖出现了冬日特有的“硝花”景观。这些“硝花”凌寒怒放,吸引了不少游客前来观赏。

“硝花”是芒硝结晶在盐板上的一种特有的物理现象。在运城盐湖中,硫酸钠含量很高,这里结出的盐花,主要就是硫酸钠(俗称芒硝)的晶簇,所以这里的盐花也被称为“硝花”。

站在运城盐湖岸边放眼望去,大面积晶莹剔透的“硝花”在阳光照射下,犹如一颗颗耀眼的钻石。走上前去,会发现这些美丽的“硝花”形态各异,有的像松针、有的像珊瑚,有的像水中盛开的雪莲,让人不由惊叹大自然的鬼斧神工。

独特的“硝花”景观吸引了众多游客前来观赏。来自运城当地的摄影师李锋说:“‘硝花’景观在运城盐湖并不是每年都会出现,只有当气温低于零下5摄氏度时,才有可能形成。”

运城盐湖地处晋陕豫黄河金



运城盐湖里形成的“硝花”

三角地区,是世界三大硫酸钠型内陆盐湖之一,总面积132平方千米。由于其含盐量类似中东“死海”,人在水中可漂浮不沉,故被誉为“中

国死海”。地质研究表明,运城盐湖诞生于新生纪第四代喜马拉雅构造运动时期,约有0.5亿年历史。

(王飞航)

哄抬连花清瘟等药品价格? 市场监管总局出手了

新华社消息 针对连花清瘟等部分热销药品出现暂时紧缺,一些不法经营者借机炒作、哄抬价格情况,市场监管总局从多个电商平台提取多家药房9月以来连花清瘟销售数据,并组织相关省份市场监管部门核查进货台账。对于初步发现涉嫌哄抬价格的线上药房,已转相关省份市场监管部门立案查处。

市场监管总局9日发布《关于涉疫物资价格和竞争秩序提醒告诫书》,对涉疫物资生产经营者划出“九不得”红线,生产经营者不得违反诚实信用和公平合理原则、不得违反明码标价规定、不得哄抬价格、不得价格欺诈、不得串通涨价、不得价格歧视、不得虚假宣传、不得仿冒混淆、不得商业诋毁。同时,对广大生产经营者提出自查和整改要求,并鼓励社会各界举报违法违规线索,推动社会共治。

下一步,市场监管总局将密切关注药品等涉疫物资价格走势,指导各地市场监管部门严厉打击囤积居奇、哄抬价格等违法行为,及时曝光典型案例,切实维护涉疫物资市场价格秩序。(赵文君)

《新冠病毒抗原检测应用方案》公布

新华社消息 抗原检测具有感染早期灵敏度高的特点,为指导有需求人员自主、规范做好新冠病毒抗原检测,国务院联防联控机制综合组近日公布《新冠病毒抗原检测应用方案》。该应用方案适用于有自主抗原检测需求人员;人员密集场所的人员,如大型企业、工地、大学等;居家老年人和养老机构中的老年人。

对有自主抗原检测需求人员,方案明确,所有人员均可以按照自主、自愿的原则,随时进行自我抗原检测。若抗原检测阳性,自主抗原检测人员向所在地基层医疗卫生机构报告抗原检测阳性结果。没有症状或症状轻微时,居家隔离治疗,按照居家隔离治疗人员用药指引,选择适宜的药物进行治疗。症状加重时,由辖区基层医疗卫生机

构及时协助前往医疗卫生机构发热门诊(诊室)就诊。

对人员密集场所的人员,方案明确,此类人员若抗原检测阳性,向所在机构及所在地基层医疗卫生机构报告抗原检测阳性结果。无症状或症状轻微时,暂停工作或学习,在居所进行隔离治疗,按照居家隔离人员用药指引,选择适宜的药物进行治疗。症状加重时,及时前往所在机构内设的医疗机构或者辖区的医疗卫生机构发热门诊(诊室)就诊。

对居家老年人和养老机构老年人,方案明确,此类人均可自主购买抗原检测试剂。其所在地级市/区县,要按照辖区老年人数量及每周抗原检测频次,免费为老年人发放抗原检测试剂。同时,此类人员应当每周开展2次抗原检测,也可以随

时自主进行抗原检测。若抗原检测阳性,由其家人或者养老机构向所在地基层医疗卫生机构报告抗原检测阳性结果。无症状或症状轻微时,居家老年人按照居家隔离人员用药指引,在辖区基层医疗卫生机构签约服务医务人员指导下,选择适宜的药物进行居家治疗。养老机构选择相对独立的房间,按照居家隔离人员用药指引,在内设医疗机构医务人员指导下,选择适宜的药物进行治疗。无论是居家老年人还是养老机构老年人,症状加重时,都应当及时前往三级医院就诊。

方案规定,以基层医疗卫生机构为单位进行抗原检测试剂储备,每家基层医疗卫生机构按照服务人口总数的15~20%储备抗原检测试剂。所有人员抗原检测阴性,均可以正常工作、学习、生活。

一句话新闻

●12月9日14时35分,我国太原卫星发射中心在黄海海域使用捷龙三号运载火箭,采用“一箭十四星”方式,成功将吉林一号高分03D47-50星、东坡08-10星等14颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

●截至2022年11月底,全国机动车保有量达4.15亿辆,其中汽车保有量达到3.18亿辆;机动车驾驶人数量超过5亿人,其中汽车驾驶人达到4.63亿人。目前,机动车和驾驶人总量均居世界第一。